

ITALIJA / S SKLEPOM SENATNE SKUPŠČINE

Parlament ratificiral listino o zaščiti manjšin

Poročevalec je bil slovenski senator Darko Bratina

RIM - Italija je z dokončnim sklepom senatne skupščine polnopravno osvojila Listino o varstvu in o zaščiti narodnih ter jezikovnih manjšin, ki jo je februarja leta 1995 sprejel Svet Evrope. Ratifikacijski postopek se je začel v poslanski zbornici (tozadevni sklep je bil odobren konec maja), koncal pa, kot rečeno, v Palaci Madama, kjer je komisija za zunanje zadeve poverila vlogo poročevalca slovenskemu senatorju Oljke Darku Bratini. Slednji je o listini naprej poročal v pristojni zunanjepolitični komisiji, ki ji predseduje Gian Giacomo Migone-Oljka, kasneje pa se na plenarnem zasedanju senata. Parlamentarni postopek je vseskozi v imenu vlade spremljal podtajnik za zunanje zadeve Piero Fassino.

Listina Sveta Evrope je bila odobrena s široko **VEČINO glasov**. Predsujoci Domenico Costabile (Kartel svoboscin) je cestital Bratini poseg, ki mu ni nihce osporoval, pomisleke nad dokumentom je bilo slišati le v zunanjepolitični komisiji, kjer se je ob listino obregnil edinole ligas Francesco Tabladini. Bolj kot za kritike pa je šlo za nesporezum, ki ni imel kasneje nobenih posledic nad ratifikacijo. Zanimivo je bilo ob tem »nenasprotovanje« senatorjev Nacionalnega zavezništva, ki so v Palaci Madama bolj o cutljivi do problemov narodnih manjšin kot kolegi v poslanski zbornici, ki so mnogokrat



Senator levosredinske koalicije Oljke Darko Bratina

pod (negativnim) vplivom trzasekega poslanca Roberta Menie.

Bratina je kolegom senatorjem obrazložil vsestranski pomen evropske listine. Izpostavil je problem identitete, ki jo je primerjal z zdravjem. Ko ga imaš, mu ne pripisuješ velikega pomena, ko ti zdravje popusca pa ga začeneš vrednotiti in ceniti. Podobno velja tudi za jezikovne in narodne identitete, ki jih mora zato država primerno zaščititi in obvarovati. Navzočnost manjšin predstavlja bogastvo za celotno skupnost, ki je dolžna zaščititi pisano jezikovno stvarnost in to na vseh področjih javnega življenja.

Listina Sveta Evrope je namenjena predvsem

je nato z zgodovinskega vidika obnovil narodno vprašanje v Evropi po drugi svetovni vojni, vse do današnjih dni, ko se spet pojavlja problematika identitet, čeprav v povsem novih oblikah in razmerah. To je tudi sprožilo hude nacionalne konflikte (glej Bosno!), zato je treba stremeti po uveljavljanju resničnega jezikovnega pluralizma, ki naj mu bo nacionalizem tujek.

Na tem področju - je se poudaril Bratina - smo v tem stoletju doživeli nekaj bridkih in tragicnih izkušenj; narodne in jezikovne skupnosti pa predstavljajo eden glavnih temeljev, na katerih mora sloneti nova Evropa narodov in državljanov.

Glede tega nas čakajo se številni zahtevni izzivi. Ob tako imenovanih parametrih iz Maastrichta imamo se civilne in kulturne parametre, ki jih moramo priznati in predvsem spoštovati. Evropska listina predstavlja pomemben korak na tej poti, je v senatu dejal še slovenski predstavnik.

zaščititi individualnih pravic pripadnikov manjšin, predstavlja pa vseeno zelo pomemben korak na poti preseganja »nacionalnih držav«, ki se bodo tako vse bolj razvijale v »države državljanov«.

Goriški parlamentarec